

Hrvatski predsjednik dr. sc. IVO JOSIPOVIĆ na 70. obljetnici osnivanja prvog partizanskog odreda istaknuo je kako su partizani i antifašisti ponos Hrvatske, časna skupina ljudi koja je ustala protiv zla. Pod pokroviteljstvom dr. sc. Ive Josipovića, predsjednika Republike Hrvatske i Vlade RH u šumi Brezovica kod Siska upriličena je središnja proslava Dana antifašističke borbe i 70. obljetnica osnivanja Sisačkog partizanskog odreda – prve organizirane antifašističke jedinice u Hrvatskoj. Brojne delegacije položile su vijence i zapalile svijeće kod spomenika Prvom partizanskom odredu, odana je počast svim poginulim antifašističkim borcima i antifašistima, te hrvatskim braniteljima i civilnim žrtvama Domovinskog rata.

Povijesno značenje pripada antifašističkoj Hrvatskoj po tome što je baš u Hrvatskoj, u okvirima bivše Jugoslavije, osnovan prvi partizanski narodnooslobodilački odred – Sisački partizanski odred, 22. lipnja 1941. godine. Prilikom formiranja imao je 39 boraca (nitko više nije živ – Krešimir Sever, posljednji je umro nedavno). U selu Žabnom tog nedjeljnog 22. lipnja 1941. godine, sakupili su se prvi pripadnici odreda na čelu s Vladom Janićem Čapom i Marijanom Cvetkovićem.

Predsjednik RH dr. sc. Ivo Josipović s odlikovanim antifašistima

Izvor: Ured Predsjednika RH, snimila Marija Kundek, službena fotografkinja

Iz te prve, u okupiranoj Jugoslaviji i u Hrvatskoj, nikla je i razvila se pod rukovodstvom Glavnog štaba Hrvatske i CK KPH velika Narodnooslobodilačka vojska Hrvatske od 230 tisuća boraca. Prema tom događaju, 22. lipnja proglašen je državnim blagdanom – Danom antifašističke borbe. Početni embrion antifašističke Hrvatske bio je u stvaranju NOV i PO Hrvatske, a to je započelo osnivanjem Sisačkog partizanskog odreda. Završni čin dogodio se početkom 1945. godine, kada je rasformiran posljednji NO partizanski odred Hrvatske, a to je Posavski NOP odred. Ukupno je GŠ Hrvatske formirao 251 partizanski odred (NOVJ je imala 556 partizanskih odreda, što znači da je Hrvatska dala preko 45% partizanskih odreda Jugoslavije). Svečanosti su prisustvovali predstavnici tijela vlasti, političkih stranaka, Hrvatske vojske, veleposlanstava, Hrvatske akademije znanosti, vjerskih zajednica, braniteljskih udruga, članovi Predsjedništva SABA RH, Saveza društava „Josip Broz Tito“ Hrvatske, udruga antifašističkih boraca i antifašista s područja Sisačko-moslavačke, Karlovačke i Zagrebačke županije, te mladi – poklonici antifašističkih vrijednosti.

Predsjednik Republike Hrvatske dr. sc. Ivo Josipović naglasio je kako su partizani i antifašisti ponos Hrvatske, časna skupina ljudi koja je ustala protiv sila zla. Došlo je vrijeme da na povijest gledamo razumom, te da se prestane s „našim virtualnim antifašizmom“ koji je jedno vrijeme diktirao način obilježavanja pravog antifašizma, koji se hvalio antifašističkim stečevinama kada je riječ o Europi i međunarodnim odnosima, a istodobno nije dopuštao obnavljanje partizanskih spomenika i nije poštovao saborsku Deklaraciju o antifašizmu, istaknuo je Josipović. U nastavku svečanosti Predsjednik je uručio odličja reda Stjepana Radića istaknutim i zaslužnim hrvatskim antifašistima: dr. sc. Vesni Čulinović – Konstantinović, Adamu Dupalu, Martinu Jendrašiću, Živku Juzbašiću, Stjepanu Starčeviću, Etoriu Poropatu, Dragutinu Mrkociju i Anti

Moriću.